DATENSCHUTZERKLÄRUNG
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Letzte Aktualisierung 05. März 2020


Vielen Dank, dass Sie sich dafür entschieden haben, Teil unserer Community zu werden, die im Rahmen des Erasmus+ Projektes „YesVolunteering” entstanden ist. Das Projekt wird von der Organisation  Aurive social cooperative aus Italien, www.aurive.it
in folgender Partnerschaft durchgeführt: 
Yasan Boyu Egitim Dernegi – die Türkei
http://www.yasamboyu.org
Rightchallenge Associação - Portugal 
www.rightchallenge.org
DRUSTVO ZA RAZVIJANJE PROSTOVOLJNEGA DELA NOVO MESTO – Slowenien
http://www.nevladnik.info
Verein InterAktion - Österreich
ww.verein-interaktion.org
ASOCIATION DESES - Spanien
https://asociaciondeses3.wixsite.com
Wir verpflichten uns, Ihre persönlichen Daten und Ihr Recht auf Privatsphäre zu schützen. Wenn Sie Fragen oder Bedenken zu unserer Richtlinie oder unseren Praktiken in Bezug auf Ihre persönlichen Daten haben, wenden Sie sich bitte an uns:
E-Mail: verein.interaktion@gmail.com 
Wenn Sie unsere Websites besuchen, an unseren Umfragen teilnehmen, oder unsere Dienste nutzen, vertrauen Sie uns Ihre persönlichen Daten an. Wir nehmen Ihre Privatsphäre sehr ernst. In dieser Datenschutzrichtlinie möchten wir Ihnen so klar wie möglich erklären, welche Informationen wir sammeln, wie wir sie verwenden und welche Rechte Sie in Bezug darauf haben. Wir hoffen, dass Sie sich etwas Zeit nehmen, um die Richtlinie sorgfältig durchzulesen, da sie wichtig ist. Wenn diese Datenschutzrichtlinie Bestimmungen enthält, mit denen Sie nicht einverstanden sind, stellen Sie bitte die Nutzung unserer Websites und unserer Dienste ein.

Diese Datenschutzrichtlinie gilt für alle Informationen, die über unsere Website, Online-Umfragen, den Social-Media-Kanälen bzw. auf eine andere Art und Weise gesammelt werden (wir bezeichnen sie in dieser Datenschutzrichtlinie zusammen als "Dienste"). Bitte lesen Sie diese Datenschutzrichtlinie sorgfältig durch, damit Sie fundierte Entscheidungen über die Weitergabe Ihrer persönlichen Daten an uns treffen können.

Das Projekt „YesVolunteering“ möchte Modelle und Methoden verbessern, um soziale und kulturelle Freiwilligenarbeit als Instrument zu nutzen, um ausgeschlossene Menschen für die persönliche und gemeinschaftliche Stärkung zur aktiven Bürgerschaft auszubilden. Das Projekt umfasst die folgenden Hauptaktivitäten:

-6 transnationale Treffen zur Projektverwaltung und -koordination;

- Mapping- und Umfragephase (Statistiken, Herausforderungen, bewährte Verfahren);

- Lokale Veranstaltungen und Maßnahmen in jedem Land zur Verbreitung des Projekts und seiner Ergebnisse (es werden Internet-Einrichtungen des Partners genutzt; informative Treffen und mündliche Präsentationen werden durchgeführt, um die Ergebnisse des Projekts zu teilen).

Die gesammelten Informationen und Daten führen zu folgenden Ergebnissen:
- Leitfaden zu bewährten Praktiken bei der Nutzung sozialer und kultureller Freiwilligentätigkeit als Instrument für die Erwachsenenbildung;

-Richtlinien und Vorschläge für das Coaching von Trainingsprogrammen durch Freiwilligenarbeit: Platzieren, Trainieren, Pflegen, Begleiten der Freiwilligen.

- Sammlung der besten vorhandenen Bildungsressourcen, die verfügbar sind, um gering qualifizierten Erwachsenen durch freiwilliges Engagement aktive bürgerschaftliche Fähigkeiten zu vermitteln. 
1. Datenmanager
Der Datenverantwortliche ist eine der Förder- und Partnerorganisationen des Projekts, die Daten in seinem Referenzland sammelt.
 
2. Zweck
Ihre persönlichen Daten (Name, Nachname, Geburtsdatum, Wohnort, Telefon, E-Mail, Bildungshintergrund, berufliche Qualifikationen, Zertifikate, Fotos, Videoaufzeichnung und andere Informationen zur Berufserfahrung und außerberufliche Erfahrungen unter besonderer Berücksichtigung von: Freiwilligenerfahrungen, aktive Bürgerschaft, demokratische Beteiligung oder andere Informationen zu anderen Formen des nichtformalen Lernens, die die interessierte Partei freiwillig in Fragebögen, Interviews, Zeugnissen und auch in Audio-Video-Inhalten aufgenommen hat), werden gesammelt mit dem Ziel, die vom Projektträger angebotenen Dienstleistungen zu ermöglichen und zu erleichtern. Diese sind:

-Recherche zum Ausbildungsbedarf von Menschen mit dem Wunsch nach Kompetenzerhöhung;

-Rechercheg zur Wahrnehmung von Arbeitgebern über die Bedeutung freiwilliger Erfahrungen im Lebenslauf;

- Sammlung von Materialien, Erfahrungen, Ideen und Überlegungen zu bewährten Praktiken der Freiwilligenarbeit, auch zur Ausarbeitung von Leitlinien für die qualitative Umsetzung von Freiwilligenprogrammen zur sozialen und beruflichen Eingliederung. 

Die gesammelten Informationen und Materialien werden im Rahmen der folgenden Ausgaben gesammelt und veröffentlicht:

-E-Buch mit Best Practices der Freiwilligenarbeit;

-E-Buch mit Richtlinien für die effektive Verwaltung von Freiwilligenprogrammen;

- Ergebnisse der Recherche (Schulungsbedarf und Wahrnehmung der Arbeitgeber über den Wert freiwilliger Erfahrungen im Lebenslauf)

-Toolkit mit Bildungsressourcen, die für das effektive Management von Freiwilligenprogrammen zur Stärkung der Fähigkeiten verwendet werden können. Die gesammelten Daten und Informationen können auch auf Websites und sozialen Seiten verbreitet werden, die mit dem Projektthema verbunden sind, wobei insbesondere auf die im Rahmen des Projekts "Yes Volunteering" aktivierten institutionellen Kommunikationskanäle wie folgt Bezug genommen wird:
Webseite: https://yesvolunteering.weebly.com
Facebook-Seite: https://www.facebook.com/YesVolunteering/

Instagram: yes_volunteering
Youtube:Yes Volunteering 

sowie auf den Webseiten und Social-Media-Kanälen der freiwilligen Promotoren und Partner im Projekt.
Innerhalb des beschriebenen Rahmens und Umfangs, werden Fotografien, Videos sowie kurze persönlichen Beschreibungen, durch die oben genannte Kommunikationsinstrumente verbreitet. Das Ziel ist, über das Projekt „Yes Volunteering“ zu informieren und die im Projekt entstandenen Informationen und Materialien zu verbreiten.
3. Rechtsgrundlage
Die Rechtsgrundlage für die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten oder Audio-, Video- oder Fotomaterials basiert auf dem § 6, Abs. 1 der
Datenschutz-Grundverordnung.

4. Empfänger der Datenkommunikation; mögliche zusätzliche EU-Übertragung

Die gesammelten "gemeinsamen" personenbezogenen Daten werden an die Partnerorganisationen des Yes-Volunteering Projektes weitergegeben, um die Daten zu überarbeiten, die für die Recherche- und Dokumentationsaktivitäten im Zusammenhang mit den ausgewählten bewährten Praktiken der Freiwilligenarbeit nützlich sind. Darüber hinaus können Daten (hauptsächlich gruppiert und im Allgemeinen nicht mit einer einzelnen Person verbunden, abgesehen von begründeten Ausnahmen) an Einrichtungen, Organisationen und juristische Personen im Allgemeinen übermittelt werden, die an Schulungen und Aktualisierungen der Fähigkeiten zu den Themen aktive Staatsbürgerschaft, Freiwilligenarbeit und Fähigkeiten interessiert sind Empowerment, lebenslanges Lernen, soziale Eingliederung.

Daten (hauptsächlich gruppiert und im Allgemeinen nicht mit einer einzelnen Person verbunden, abgesehen von begründeten Ausnahmen) können an Organisationen und Einrichtungen weitergegeben werden, die in den folgenden Bereichen tätig sind: Beruf, Bildung, Berufsausbildung und Jugend; Interesse an der Entwicklung sektorübergreifender Kooperationsprojekte oder die selbst für die Durchführung von Erfahrungskursen wie freiwilligen Aktivitäten, Lehrstellen und / oder Berufspraktika zur Verfügung stehen.

Ihre Daten werden zur strikten Erreichung des in Punkt 2 beschriebenen Zwecks nicht an Staaten, Organisationen und / oder juristische Personen außerhalb der Europäischen Union übertragen. Der Datenverantwortliche verwendet die von Google, Google Drive, für gemeinnützige Organisationen angebotene Cloud, um die Dokumentation zu allen erbrachten Diensten zu archivieren.
5. Aufbewahrungsfrist
Die Daten werden für einen Zeitraum verarbeitet, der dem Erreichen des Zwecks entspricht, für den sie vom Datenverantwortlichen gesammelt wurden.

6. Persönlichkeitsrechte
Als "Interessierte" (natürliche Person, deren Daten von anderen Organisationen verarbeitet werden) können Sie die folgende Rechte gegenüber der Organisation Aurive, dem "Eigentümer" des Projektes oder der anderen Partnerorganisation im Projekt "YesVolunteering" ausüben:
- Auskunftsrecht gemäß § 16 DSGVO (Die betroffene Person hat das Recht, von dem Verantwortlichen eine Bestätigung darüber zu verlangen, ob sie betreffende personenbezogene Daten verarbeitet werden; ist dies der Fall, so hat sie ein Recht auf Auskunft über diese personenbezogenen Daten.
- Sie dürfen die Korrektur ungenauer bzw. unvollständigen Daten anfordern gemäß § 16 DSGVO (Die betroffene Person hat das Recht, von dem Verantwortlichen unverzüglich die Berichtigung sie betreffender unrichtiger personenbezogener Daten zu verlangen. Unter Berücksichtigung der Zwecke der Verarbeitung hat die betroffene Person das Recht, die Vervollständigung unvollständiger personenbezogener Daten — auch mittels einer ergänzenden Erklärung — zu verlangen.);

- Anforderung der Löschung personenbezogener Daten, wenn eine der Bestimmungen im § 17 DSGVO (Daten werden für die Zwecke, für die sie gesammelt oder anderweitig verarbeitet wurden, nicht mehr erforderlich) erfüllt ist;

- Recht auf Einschränkung der Verarbeitung gemäß § 18 DSGVO (die Richtigkeit der personenbezogenen Daten von der betroffenen Person bestritten wird, und zwar für eine Dauer, die es dem Verantwortlichen ermöglicht, die Richtigkeit der personenbezogenen Daten zu überprüfen );
- Die Einwilligung zur Verarbeitung personenbezogener Daten kann jederzeit widerrufen werden.

Alle vorgenannten Rechte können durch Kommunikation mit dem für die Datenverarbeitung-Verantwortlichen über die in Punkt angegebenen Kontaktdaten ausgeübt werden. Darüber hinaus können Sie das Recht ausüben, eine Beschwerde bei einer Aufsichtsbehörde einzureichen - https://edps.europa.eu/about-edps/contact_en

Die Bereitstellung personenbezogener Daten ist eine notwendige Voraussetzung für die Recherche, Dokumentation, Verbreitung bewährter Verfahren und Arbeitsressourcen im Bereich der freiwilligen Ausbildung.
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