AVISO DE PRIVACIDADE
Projeto "YesVolunteering" POLÍTICA DE PRIVACIDADE de acordo com a ART. 13 do Regulamento (UE) 2016/679
Última atualização: 05 de março de 2020
Obrigado por escolher fazer parte da nossa comunidade no "YesVolunteering (Projecto Erasmus+) promovido pela cooperativa social Aurive da Itália, www.aurive.it
com as seguintes organizações parceiras: 
Yasan Boyu Egitim Dernegi - Turquia
http://www.yasamboyu.org
Rightchallenge - Associação Portugal 
www.rightchallenge.org
DRUSTVO ZA RAZVIJANJE PROSTOVOLJNEGA DELA NOVO MESTO - Eslovênia
http://www.nevladnik.info
Verein InterAktion 
ww.verein-interaktion.org
DESESESES DE ASOCIAÇÃO
https://asociaciondeses3.wixsite.com
Estamos empenhados em proteger as suas informações pessoais e o seu direito à privacidade. Se tiver alguma dúvida ou preocupação sobre a nossa política, ou nossas prácticas em relação às suas informações pessoais, por favor, entre em contacto connosco nas seguintes referências:
e mail francesca.bellomo@aurive.it (se os seus dados forem recolhidos em Itália)

e mail asociaciondeses3@gmail.com (se os seus dados forem recolhidos em Espanha)

e mail artur@rightchallenge.org (se os seus dados forem recolhidos em Portugal)

e mail mitja.bukovec@drpdnm.org (se os seus dados forem recolhidos na Eslovénia)

e mail happykidstr@gmail.com (se os seus dados forem recolhidos na Turquia)

e mail verein.interaktion@gmail.com (se os seus dados forem recolhidos na Áustria)
Quando visita nossos sites ou pesquisas e utiliza nossos serviços, confia-nos as suas informações pessoais. Nós levamos a sua privacidade muito a sério. Nesta política de privacidade, procuramos explicar-lhe da forma mais clara possível que informação recolhemos, como a utilizamos e que direitos tem em relação a ela. Esperamos que você tire algum tempo para lê-la cuidadosamente, pois é importante. Se houver algum termo nesta política de privacidade com o qual você não concorde, por favor interrompa o uso dos nossos Sites e serviços.

Esta política de privacidade aplica-se a todas as informações colectadas através do nosso site, pesquisa on-line, canal de média social e/ou quaisquer serviços ou eventos relacionados (nós referimo-nos a eles colectivamente nesta política de privacidade como os "Serviços").
Por favor, leia atentamente esta política de privacidade, pois irá ajudá-lo a tomar decisões informadas sobre a partilha das suas informações pessoais connosco.
O "YesVolunteering" quer melhorar os modelos e métodos para usar o voluntariado social e cultural como uma ferramenta para treinar as pessoas excluídas para a cidadania activa e para o empoderamento pessoal e comunitário. O projeto inclui as seguintes atividades principais:
-6 reuniões transnacionais de gestão e coordenação do projecto;
-Fase de mapeamento e pesquisa (estatísticas, desafios, boas práticas);
-Eventos e ações locais em cada país para disseminação do projecto e os seus resultados (serão utilizadas as instalações internet do parceiro; reuniões informativas, apresentações verbais serão realizadas para sustentar os resultados do projeto). 
As informações e dados recolhidos resultarão nos seguintes resultados:

-guia sobre as melhores práticas no uso do voluntariado social e cultural como ferramenta para a educação de adultos 
-guias e sugestões para o treinamento de programas de treinamento do voluntariado: Colocar, Treinar, Manter, monitorar os voluntários

-colecção dos melhores recursos educativos disponíveis para capacitar adultos pouco qualificados com competências de cidadania activa através do voluntariado 
1. Gestor de dados 
O Controlador de Dados é uma das organizações promotoras e parceiras do projecto que recolhe dados no seu país de referência.

 
2. Finalidade
Os seus dados pessoais comuns (nome, apelido, data de nascimento, residência, telefone, e-mail, formação académica, habilitações profissionais, certificados e certificados de aprovação em vários tipos de exames, qualquer fotografia, gravação em vídeo e qualquer outra informação sobre experiência de trabalho e experiências de trabalho extra-trabalho com especial atenção a: experiências de voluntariado, cidadania activa, participação democrática ou outras informações sobre outras formas de aprendizagem não formal que o interessado tenha incluído voluntariamente em questionários, entrevistas, testemunhos, também em conteúdos áudio-vídeo) são recolhidos com o objectivo de permitir e facilitar os serviços oferecidos pelo Proprietário e pelos parceiros do projecto constituídos:

-pesquisa sobre as necessidades de formação de pessoas com necessidade de capacitação de competências;
 -pesquisa sobre a percepção dos empregadores sobre o valor das experiências de voluntariado no curriculum vitae;

-recolha de materiais, experiências, ideias e reflexões sobre as melhores práticas de voluntariado, também com vista à elaboração de directrizes para a implementação qualitativa de programas de voluntariado que visem a inclusão social e profissional. As informações e materiais recolhidos serão recolhidos e publicados como parte dos seguintes resultados:

-e livro com as melhores práticas de voluntariado;

-e livro com orientações para a gestão eficaz dos programas de voluntariado;

-relatórios de pesquisa (necessidades de formação e percepção dos empregadores sobre o valor das experiências de voluntariado no CV)

-toolkit contendo recursos educacionais que podem ser usados para a gestão eficaz de programas de voluntariado que visam o empoderamento de competências. Os dados e informações recolhidos também podem ser divulgados em websites, páginas sociais ligadas ao tema do projecto, com particular referência aos canais de comunicação institucional activados dentro do projecto "YesVolunteering", como:
website: https://yesvolunteering.weebly.com

página do facebook: https://www.facebook.com/YesVolunteering/

instagram: yes_volunteering
youtube:YesVolunteering 
bem como nos sites institucionais e nas ferramentas de média social dos promotores e parceiros do YesVolunteering.
Dentro da estrutura descrita, a possível recolha, numa base voluntária, de uma fotografia, ou um testemunho em vídeo, associado a uma breve descrição pessoal, tem como objectivo na publicação sobre as ferramentas de comunicação acima mencionadas, com o objectivo de promover o projecto YesVolunteering, bem como disseminar informação e materiais que possam contribuir para o crescimento geral dos sistemas de voluntariado que visam a inclusão social e laboral. 
3. Base legal
O processamento dos seus dados pessoais ou qualquer material áudio, vídeo ou fotográfico tem, como base legal, o consentimento de acordo com a arte. 6, par. 1 carta à GDPR.

4. Destinatários da comunicação de dados; possível transferência extra UE
Os dados pessoais "comuns" recolhidos serão partilhados com a organização parceira do projecto YesVolunteering, a fim de reelaborar os dados úteis para as actividades de pesquisa e documentação relacionadas com as boas práticas de voluntariado seleccionadas. 

Além disso, os dados (principalmente agrupados e normalmente não relacionados a uma única pessoa, salvo excepções fundamentadas) podem ser comunicados a entidades, organizações e pessoas colectivas em geral, interessadas na formação e actualização de competências sobre as questões de cidadania activa, voluntariado, capacitação de competências, aprendizagem ao longo da vida, inclusão social.

Os dados (principalmente agrupados e geralmente não relacionados a uma única pessoa, salvo excepções fundamentadas) podem ser compartilhados com organizações e entidades activas nas seguintes políticas: emprego, educação, formação profissional e juventude; interessadas no desenvolvimento de projectos de cooperação intersectorial ou que estejam disponíveis para a realização de cursos experimentais, como actividades voluntárias, programas de aprendizagem e/ou estágios profissionais.

Os seus dados, para o estrito cumprimento do objectivo descrito no ponto 2, não serão transferidos para Estados, organizações e/ou pessoas colectivas sediadas fora da União Europeia. No entanto, o Controlador de Dados utiliza a nuvem oferecida pelo Google, Google Drive para fins não lucrativos, para arquivar a documentação relativa a todos os serviços prestados. 
5. Período de Retenção
Os dados serão processados por um período de tempo consistente com o cumprimento da finalidade para a qual foram recolhidos pelo Controlador de Dados. 
6. Direitos pessoais 
Como "Interessado" (a pessoa física cujos dados são tratados por outras organizações), você pode exercer os seguintes direitos em relação à Aurive, o "Proprietário" do tratamento, ou a outra organização parceira do "YesVolunteering":

- solicitar ao Controlador de Dados para confirmar se os dados pessoais que lhe dizem respeito estão a ser tratados ou não, obtendo todas as informações indicadas na art. 15 GDPR (por exemplo, finalidades do tratamento, categorias de dados pessoais tratados, etc.) (direito à portabilidade);

 - solicitar a correcção de dados incorrectos ou solicitar a integração, se os dados pessoais estiverem incompletos (art.16 GDPR);
-obter a eliminação de dados pessoais, se uma das razões indicadas no art.º 16º GDPR 17 GDPR (por exemplo, os dados já não são necessários em relação às finalidades para as quais foram recolhidos ou tratados de outra forma);
 -obter a limitação do tratamento, nos casos indicados no art. 18 GDPR (por exemplo, se a exactidão dos dados pessoais for contestada ou se se considerar que o tratamento é ilegal);

-Retirar, a qualquer momento, o consentimento dado para o tratamento de dados pessoais.


Todos os direitos acima mencionados podem ser exercidos comunicando com o Controlador de Dados através dos dados de contacto expressos no ponto 

Além disso, você pode exercer o direito de apresentar queixa a uma autoridade de supervisão - https://edps.europa.eu/about-edps/contact_en
O fornecimento de dados pessoais é um requisito necessário para o fornecimento de pesquisa, documentação, divulgação de boas práticas e recursos de trabalho no campo do voluntariado de formação.

