Obvestilo o zasebnosti

Pravilnik o zasebnosti v projektu Yes volunteering v skladu z 13. členom uredbe Evropske unije 2016/679
Nazadnje posodobljen 5. marca 2020.

Zahvaljujemo se vam, da ste se odločili postati del naše skupnosti pri projektu Yes Volunteering (projekt Erasmus+), ki ga promovira socialna zadruga Aurive (www.aurive.it) iz Italije skupaj z naslednjimi partnerskimi organizacijami:

Yasan Boyu Egitim Dernegi – Turčija
http://www.yasamboyu.org 

Associação Rightchallenge – Portugalska
www.rightchallenge.org 

DRUŠTVO ZA RAZVIJANJE PROSTOVOLJNEGA DELA NOVO MESTO – Slovenija
http://www.nevladnik.info 

Verein InterAktion – Avstrija
www.verein-interaktion.org 

ASOCIATION DESES-3 – Španija
https://asociaciondeses3.wixsite.com.

Zavezani smo k varovanju vaših osebnih podatkov in vaše pravice do zasebnosti. Če imate kakršna koli vprašanja ali pomisleke glede naše politike ali naše prakse glede vaših osebnih podatkov, stopite v stik z nami prek:

francesca.bellomo@aurive.it (če se vaši podatki zbirajo v Italiji);

asociaciondeses3@gmail.com (če se vaši podatki zbirajo v Španiji);

artur@rightchallenge.org (če se vaši podatki zbirajo na Portugalskem);

mitja.bukovec@drpdnm.org (če se vaši podatki zbirajo v Sloveniji);

happykidstr@gmail.com (če se vaši podatki zbirajo v Turčiji);

verein.interaktion@gmail.com (če se vaši podatki zbirajo v Avstriji).

Z obiskom naše spletne strani ali ankete in uporabe naših storitev nam zaupate svoje osebne podatke. Vašo zasebnost jemljemo zelo resno. S tem pravilnikom o zasebnosti vam želimo dati čim bolj jasno razlago, katere podatke zbiramo, kako jih uporabljamo in kakšne so vaše pravice. Upamo, da si boste vzeli nekaj časa in ga natančno prebrali, saj je to pomembno. Če v tem pravilniku o zasebnosti obstajajo kakršni koli pogoji, s katerimi se ne strinjate, vas prosimo, da ne uporabljate naših spletnih strani in storitev.

Ta pravilnik o zasebnosti velja za vse informacije, zbrane prek našega spletnega mesta, spletnih raziskav, družbenih medijev in/ali drugih povezanih storitev ali dogodkov (skupaj jih v tej politiki zasebnosti imenujemo Storitve).

Natančno preberite pravilnik o zasebnosti, saj vam bo pomagal sprejemati informirane odločitve o skupni rabi vaših osebnih podatkov z nami.

Projekt Yes volunteering želi izboljšati modele in metode uporabe socialnega in kulturnega prostovoljstva kot orodja za usposabljanje izključenih ljudi do aktivnega državljanstva za osebno in skupnostno opolnomočenje. Projekt vključuje naslednje glavne dejavnosti:
- šest mednarodnih sestankov za vodenje projekta in njegovo usklajevanje;
- zbiranje informacij in anketiranje (statistika, izzivi, dobre prakse);
- lokalne dogodke in dejavnosti v vsaki od držav udeleženk v projektu za razširjanje projekta in njegovih rezultatov (v ta namen bodo uporabljene spletne strani partnerjev, v podporo projektu bodo izvedeni informativni sestanki ter predstavitve). 

Z zbranimi podatki bomo pridobili: 
- vodič najboljših praks s področja socialnega in kulturnega prostovoljstva kot orodja za izobraževanje odraslih; 
- smernice in predloge za usposabljanje v različnih programih s pomočjo prostovoljstva: kraj, trening, vzdrževanje, spremljanje prostovoljcev; 
- zbirko najboljših obstoječih izobraževalnih virov za opolnomočenje odraslih z nižjo izobrazbo na področju veščin aktivnega državljanstva s pomočjo prostovoljstva. 
1. Upravitelj podatkov 
Upravitelj podatkov je eden od promotorjev in partnerskih organizacij na projektu, ki zbira podatke v referenčni državi. 

 
2. Namen
Vaše osebne podatke (ime, priimek, datum rojstva, prebivališče, telefon, e-pošta, izobrazba, poklicne kvalifikacije, potrdila o opravljenih različnih vrstah izpitov, kakršne koli fotografije, video posnetki in vse druge informacije o delovnih izkušnjah in izrednih delovnih izkušnjah s posebnim poudarkom na: prostovoljskih izkušnjah, aktivnem državljanstvu, demokratični udeležbi ali drugih informacijah o drugih oblikah neformalnega učenja, ki jih je zainteresirana stranka prostovoljno vključila v vprašalnike, intervjuje, pričevanja, tudi v avdio video vsebine) zbiramo z namenom omogočanja in olajšanja storitve, ki jih ponuja lastnik in projektni partnerji ter jih sestavljajo:

- raziskava o potrebah po usposabljanju ljudi, ki potrebujejo opolnomočenje;

- raziskava o dojemanju delodajalcev o vrednosti prostovoljskih izkušenj pri življenjepisu;

- zbiranje gradiv, izkušenj, idej in razmislekov o najboljših praksah prostovoljstva, oblikovanje smernic za kakovostno izvajanje programov prostovoljstva, usmerjenih v socialno in poklicno vključenost.

Podatki in gradivo bodo zbrani in objavljeni kot del naslednjih rezultatov:

- e-knjiga z najboljšimi praksami prostovoljstva;

- e-knjiga s smernicami za učinkovito upravljanje programov prostovoljstva;

- raziskovalna poročila o potrebah po usposabljanju in dojemanju delodajalcev o vrednosti prostovoljskih izkušenj pri življenjepisu;

- orodje, ki vsebuje izobraževalne vire, ki jih je mogoče uporabiti za učinkovito upravljanje programov prostovoljstva, namenjenih krepitvi sposobnosti. Zbrani podatki in informacije se lahko delijo tudi na spletnih straneh, družabnih straneh, povezanih s projektno temo, s posebnim poudarkom na institucionalnih komunikacijskih kanalih, aktiviranih v okviru projekta Yes volunteering:
spletna stran: https://yesvolunteering.weebly.com
Facebook stran: https://www.facebook.com/YesVolunteering/

Instagram: yes_volunteering
Youtube: Yes Volunteering 

kot tudi na spletnih straneh in družbenih medijih partnerjev v projektu Yes volunteering. 
V opisanem okviru in merilih v zgoraj omenjenih komunikacijskih orodjih ter s ciljem promocije projekta Yes volunteering z namenom širjenja informacij in materialov, ki lahko prispevajo k splošni rasti sistemov prostovoljstva, usmerjenih v socialno in delovno vključenost, je možna tudi objava morebitne zbirke fotografij ali video pričevanj, povezanih s kratkim osebnim opisom.

3. Pravna podlaga
Obdelava vaših osebnih podatkov ali kakršnega koli avdio-, video- ali fotografskega gradiva ima kot pravno podlago soglasje v skladu s prvim odstavkom šestega člena zakona o GDPR.

4. Prejemniki podatkovne komunikacije; možen dodaten prenos v EU
Zbrane osebne podatke bomo delili s partnersko organizacijo projekta Yes volunteering, da bi vnovič predelali podatke, koristne za raziskovalne in dokumentacijske dejavnosti, povezane z izbranimi dobrimi praksami prostovoljstva.

Poleg tega se lahko podatki (ki so večinoma združeni in po navadi niso povezani z eno osebo, razen utemeljenih izjem) sporočajo subjektom, organizacijam in pravnim osebam, ki jih zanimajo usposabljanja in posodabljanja veščin glede aktivnega državljanstva, prostovoljstva, opolnomočenja, vseživljenjskega učenja in socialne vključenosti.

Podatke (ki so večinoma združeni in po navadi niso povezani z eno osebo, razen utemeljenih izjem) se lahko deli z organizacijami in subjekti, ki delujejo na naslednjih področjih: zaposlitev, izobraževanje, poklicno usposabljanje in mladina; zainteresiranimi za razvoj projektov medsektorskega sodelovanja ali tistimi, ki so na voljo za izvajanje izkustvenih tečajev, kot so prostovoljne dejavnosti, vajeništvo in/ali programi strokovnega pripravništva.

Zaradi izrecnega doseganja namena iz točke 2 vaši podatki ne bodo posredovani državam, organizacijam in/ali pravnim osebam s sedežem zunaj Evropske unije. Vendar upravitelj podatkov za arhiviranje dokumentacije o vseh opravljenih storitvah uporablja Googlov oblak in drive, ki ga neprofitnim organizacijam ponuja Google.

5. Obdobje hrambe podatkov
Podatki se bodo obdelovali v obdobju, ki bo skladno z doseganjem namena, za katerega jih je zbiral upravljavec podatkov.
6. Osebne pravice 
Kot »zainteresirana stranka« (fizična oseba, katere podatke obdelujejo druge organizacije), lahko uveljavite naslednje pravice do Auriveja ali druge partnerske organizacije v projektu Yes volunteering: 
- zahtevate popravek napačnih podatkov ali dopolnitev, če so osebni podatki nepopolni (16. člen GDPR);

- pridobite izbris osebnih podatkov, če je eden od razlogov navedeniv 17. členu GDPR (na primer podatki niso več potrebni glede na namene, za katere so bili zbrani ali kako drugače obdelani);

- dosežete omejitev obdelave podatkov v primerih, navedenih v 18. členu GDPR (na primer, če se izpodbija natančnost osebnih podatkov ali če se verjame, da je obdelava nezakonita);

- kadar koli umaknete soglasje k obdelavi osebnih podatkov.

Vse zgoraj navedene pravice je mogoče uveljaviti s komunikacijo z upravljavcem podatkov prek zgoraj navedenih kontaktnih podatkov. 

Poleg tega lahko uveljavite pravico do vložitve pritožbe pri nadzornem organu – Garantu za varstvo osebnih podatkov https://edps.europa.eu/about-edps/contact_en. 

Zagotavljanje osebnih podatkov je nujna zahteva pri opravljanju raziskav, zbiranju dokumentacije, razširjanju dobrih praks in delovnih virov na področju usposabljanja v prostovoljstvu.
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