
INFORMAZIONI SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

AI SENSI DELL’ART. 13 DEL REGOLAMENTO (UE) 2016/679
Gentile volontario,

 “Yes Volunteering” è il progetto a cui hai deciso di aderire. Esso ha lo scopo di studiare e di migliorare metodi per impiegare il volontariato come strumento per lo sviluppo ed il potenziamento delle risorse sociali e culturali di persone disoccupate, scarsamente qualificate da un punto di vista professionale ed escluse alla cittadinanza attiva. Il fine è quello di favorire la loro partecipazione attiva e la loro integrazione nel contesto socioeconomico di appartenenza, con conseguenti benefici per l’intera comunità. 

Per raggiungere gli obiettivi del progetto, Aurive e gli altri enti partner conosceranno e tratteranno i tuoi dati personali, ma desiderano farlo nella maniera più trasparente e corretta possibile. Per questo, qui di seguito ti forniamo tutte le informazioni relative al trattamento dei dati.
1. Definizioni
Desideriamo innanzitutto esplicitare alcune definizioni, necessarie per comprendere il significato delle informazioni che ti forniamo dal punto 2.
· Trattamento dei dati personali: qualsiasi operazione o insieme di operazioni, compiute con o senza l'ausilio di processi automatizzati e applicate a dati personali o insiemi di dati personali, come la raccolta, la registrazione, l'organizzazione, la strutturazione, la conservazione, l'adattamento o la modifica, l'estrazione, la consultazione, l'uso, la comunicazione mediante trasmissione, diffusione o qualsiasi altra forma di messa a disposizione, il raffronto o l'interconnessione, la limitazione, la cancellazione o la distruzione
· Dato personale: qualsiasi informazione riguardante una persona fisica identificata o identificabile («interessato»); si considera identificabile la persona fisica che può essere identificata, direttamente o indirettamente, con particolare riferimento a un identificativo come il nome, un numero di identificazione, dati relativi all'ubicazione, un identificativo online o a uno o più elementi caratteristici della sua identità fisica, fisiologica, genetica, psichica, economica, culturale o sociale
· Titolare del trattamento: è la persona fisica o giuridica che stabilisce i mezzi e le finalità del trattamento dei dati personali
· Interessato: è la persona fisica i cui dati personali vengono trattati;
2. Titolari del trattamento 
Nell’ambito del Progetto “Yes Volunteering”, i titolari del trattamento sono i partner del medesimo:

	Denominazione
	Contatti
	Paese

	la capofila, Aurive Società Cooperativa Sociale (CF/P.IVA: ….),                                                                                  
	Aurive società cooperativa sociale: risorse sociali per lo sviluppo onlus  - Indirizzo: Via Azario 3 - 28100 Novara
C.F. e P.IVA 02101050033
Tel:338 3868640 

Mail : info@aurive.it 
Pec aurive@pec.it
sito: www.aurive.it
	Italia

	Yasam Boyu Egitim Dernegi
	Yasam Boyu Egitim Dernegi Turkey -indirizzo: Inkilap Sokak, Turkey, hereafter named “the Beneficiary”, rappresentata da KARAMANLI Aysel, 
Tel:

Mail: happykidstr@gmail.com 
Sito: www.yasamboyu.org
	Turkey

	Rightchallenge - Associação
	Rightchallenge Associação Portugal – indirizzo: Avenida Sá e Melo, nº 239 Portugal, hereafter named “the Beneficiary”, rappresentata da Sandra Esteves;
Mail: artur@rightchallenge.org 
sito: www.rightchallenge.org

	Portugal

	Drustvo Za Razvijanje Prostovoljnega Dela Novo Mesto
	DRUSTVO ZA RAZVIJANJE PROSTOVOLJNEGA DELA NOVO MESTO Slovenia - (PIC 946969873), ADRESS ROZMANOVA ULICA 30, 8000 Novo mesto, Slovenia, hereafter named “the Beneficiary”, represented by Branka Bukovec;
Mail:: mitja.bukovec@drpdnm.org 
sito: www.nevladnik.info

	Slovenia

	InterAktion - Verein für ein interkulturelles Zusammenleben
	InterAktion – Verein für ein interkulturelles Zusammenlebe Austria -Indirizzo: Oberdorf 7, 8793 Austria, hereafter named “the Beneficiary”, rappresentata da Katja Lenic Salamun; 
Mail::verein.interaktion@gmail.com 
Sito:  www.verein-interaktion.org

	Austria

	- Asociacion Deses 3
	5 ASOCIACION DESES 3 Spain - (PIC 948839160), ADRESS CALLE JUAN DE ALAMOS N 10 1 C- 47400 MEDINA DEL CAMPO, rappresentata da Jonás Martín Vega
Mail::asociaciondeses3@gmail.com
Sito:https://asociaciondeses3.wixsite.com

	Spain


Poiché i partner sopra indicati, decidono congiuntamente i mezzi e le finalità del trattamento, sono contitolari dei dati raccolti e trattati nei limiti delle finalità del progetto “Yes Volunteering”. 

Il contenuto essenziale dell’accordo di contitolarità è messo a disposizione sul sito del Progetto (https://yesvolunteering.weebly.com).
3. Finalità e basi giuridiche 
La raccolta dei tuoi dati, che avverrà in costante condivisione fra tutti i soggetti partner, ha la finalità di svolgere le attività previste dal progetto “Yes Volunteering”, fra le quali rientrano:

· l’attivazione di strumenti di ricerca (on line survey tools) per la rilevazione di dati sui fabbisogni formativi dei disoccupati sottoqualificati; proprio a questo scopo, il Progetto ha predisposto un questionario per l'auto analisi delle tue esigenze di apprendimento, i cui risultati ti verranno comunicati via e-mail, qualora decidessi di fornirci il tuo indirizzo

(https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScuDAMdmYfF8Drg3dt6ueCTJOMvc34aQnLtkc8QqTwNcPAHEA/viewform; 

· la creazione e diffusione di un ebook con linee guida per il coaching in tema di buone pratiche di empowerment delle competenze di adulti disoccupati attraverso il volontariato formativo; la stampa di copie da inviare agli stakeholder strategici, invio dell’ebook a centri di risorse educative ed altri attori chiave per la trasferibilità delle pratiche;

· la stampa, la diffusione e la pubblicazione su supporti on line (sito del Progetto, siti istituzionali dei partner) delle informazioni e del materiale raccolto;

· la realizzazione di video e materiali multimediali per la documentazione delle storie positive di empowerment di soggetti svantaggiati attraverso il volontariato formativo;

· la promozione e visibilità pubblica dei modelli innovativi creati;

· per l’invio di newsletter

Il trattamento dei tuoi dati personali raccolti in occasione del progetto è lecito, in quanto è svolto nel rispetto di alcune delle basi giuridiche previste dal GDPR:

· in relazione alla raccolta dei dati, alla loro archiviazione e condivisione interna fra i partner, il trattamento è necessario all’esecuzione di una prestazione di natura contrattuale, ovverosia la partecipazione al progetto, alla quale il soggetto interessato volontariamente aderisce (art. 6, par. 1, lett. b GDPR);

· in relazione all’invio tramite e-mail dei risultati raccolti col questionario per l’auto-analisi delle esigenze di apprendimento, l’interessato ha espresso il suo consenso (art. 6, par. 1, lett. a GDPR)

· in relazione alla diffusione dei dati, tramite l’ebook, la pubblicazione di case stories, di fotografie e di filmati, l’interessato ha esplicitamente manifestato il proprio consenso (art. 6, par. 1, lett. a GDPR);

· in relazione all’invio di newsletter, l’interessato ha esplicitamente manifestato il proprio consenso (art. 6, par. 1, lett. a GDPR).
4. Destinatari comunicazione dei dati 
I dati personali verranno comunicati a

· Commissione europea, DG Istruzione e Cultura

· Agenzia nazionale Erasmus+ INDIRE, con sede a Firenze e un ufficio distaccato a Roma.
· Piattaforme informatiche europee: E twinning, School Education Gateway, Erasmus+ project results plattform. Le piattaforme verranno usate anche come strumenti per favorire la nascita di nuovi contatti con formatori e trainer di altri paesi europei utili al fine di supportare le attività di disseminazione dei risultati conseguiti nell'ambito del progetto, con particolare riferimento alla diffusione delle buone pratiche ed alla promozione e visibilità pubblica dei modelli innovativi di educazione degli adulti elaborati grazie al confronto tra i partner. Infine il progetto verrà presentato sulla piattaforma Erasmus+ project results platform, anche in questo caso con finalità di disseminazione, di ampliamento della partnership progettuale, anche verso la costruzione di prospettive di follow up.
· utenti del sito web del Progetto

· utenti di YouTube 

· utenti delle pagine Facebook ed Instagram del progetto e dei partner
· Google (Google Drive)
I destinatari che tratteranno i dati per conto dei titolari ricopriranno il ruolo di responsabili del trattamento ai sensi dell’art. 28 GDPR e dovranno pertanto rispettare tutti gli obblighi connessi a tale qualifica.

5. Modalità e Trasferimento dei dati in Paesi Extra Ue
I dati raccolti saranno salvati e conservati attraverso servizi di cloud storage                                                                                                                                                                                            (Google Drive), piattaforme informatiche, quali E Twinning, School Education Gateway, Erasmus+ project results platform. Con riferimento ai servizi di Google Drive, è possibile visionare i termini di trasferimento dati Extra Ue del servizio al seguente link https://policies.google.com/privacy/frameworks. Il trasferimento avviene nel pieno rispetto dell’accordo relativo all'EU-US Privacy Shield. 
6. Periodo di conservazione 
Il progetto avrà durata di 24 mesi, a decorrere dal 01.10.2019, sino al 30.09.2021. 

I dati diffusi tramite mezzi informatici saranno conservati illimitatamente, salvo revoca del consenso ed esercizio del diritto alla cancellazione ed oblio.
Il trattamento dei dati diffusi tramite pubblicazione dell’ebook avrà durata illimitata.
7. Diritti 
L’interessato ha il diritto di:
· accesso, cioè il diritto di chiedere al Titolare conferma che sia o meno in corso un trattamento di dati personali che lo riguardano, ottenendo tutte le informazioni indicate all’art. 15 GDPR (es. finalità del trattamento, categorie di dati personali trattati ecc);

· chiedere la rettifica di dati inesatti o richiedere integrazione, qualora i dati personali siano incompleti o inesatti (art. 16 GDPR);

· ottenere la cancellazione dei dati personali, qualora ricorra uno dei motivi indicati all’art. 17 GDPR (ad esempio, i dati non sono più necessari rispetto alle finalità per le quali sono stati raccolti o altrimenti trattati); 

· ottenere la limitazione del trattamento, nelle ipotesi indicate all’art. 18 GDPR (ad esempio qualora si contesti l’esattezza dei dati personali o qualora si ritenga che il trattamento sia illecito);
· opporsi al trattamento dei suoi dati (art. 21 GDPR)
· revocare il consenso, in qualsiasi momento.

Tutti i sopraesposti diritti possono essere esercitati comunicando con i Titolari mediante i dati di contatto espressi al punto 1.

Inoltre, l’interessato ha il diritto di proporre reclamo alle Autorità Garanti Europee 

8. Il mancato conferimento dei dati personali comporta l’impossibilità di aderire al progetto. 

Tale possibilità, tuttavia, non è preclusa negando il consenso alla ricezione dei risultati del questionario di auto-analisi dei propri bisogni di apprendimento, alla diffusione dei dati tramite l’ebook, le pagine social, il sito internet e il canale YouTube, alla ricezione di newsletter.
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